


ΕΝΟΤΗΤΑ 1
Ενίσχυση της εκπαιδευτικής δραστηριότητας του 

Αθλητισμού



Η αθλητική πρακτική στο επίκεντρο της μεθοδολογίας διδασκαλίας 

ΤΜΗΜΑ 9



a.Από θεωρητική άποψη, τα μαθήματα και η ομαδική εργασία μέσα στην 

τάξη θα ενισχύσουν τις αρχές και τις αξίες του αθλητισμού οι οποίες 

μπορούν να κάνουν τους μαθητές πολύτιμα μέλη της κοινωνίας των 

πολιτών.



b.Από πρακτικής πλευράς, με βάση την εξατομίκευση του 

προγράμματος μαθημάτων του μαθητή-αθλητή και σύμφωνα με τον 

συν-εποικοδομητικό σκοπό της διδακτικής βάσει δεξιοτήτων, οι 

εκπαιδευτικοί θα υποστηρίξουν τους μαθητές στην ανάλυση των 

δυνατοτήτων και των αδυναμιών τους, των πόρων και των 

δεξιοτήτων τους που θα είναι το θεμέλιο ενός κατάλληλα 

διαμορφωμένου προγράμματος και θα διευκολύνουν την ανάπτυξή 

του.

Ο στόχος είναι να συνδυαστούν η κατάλληλη εκπαίδευση, οι 

ευκαιρίες απασχόλησης και μια επιτυχημένη σταδιοδρομία.



c.διαδικασία εξατομίκευσης του προγράμματος σπουδών του μαθητή-αθλητή:  

• Ο μαθητής πρέπει να βρίσκεται στον πυρήνα της εκπαιδευτικής δράσης

και η ανταγωνιστική του δραστηριότητα δεν πρέπει να τον απομακρύνει

περισσότερο από την τάξη, αλλά να τον συνδέει με αυτήν μέσω της μεθόδου

της ηλεκτρονικής μάθησης και της εκπαιδευτικής στρατηγικής της

αντεστραμμένης τάξης.

• Σύμφωνα με τον συν-εποικοδομητικό στόχο της διδακτικής με βάση τις

δεξιότητες, ο μαθητής θα προσαρμόσει το πρόγραμμα μαθημάτων του,

"σχεδιάζοντας" το υποστηριζόμενος από τους άλλους παράγοντες:

εκπαιδευτικούς, παιδαγωγούς, προπονητές.

• Γι’ αυτό είναι απαραίτητο να υποστηρίξουμε τον μαθητή στην ανάλυση

των δυνατοτήτων και των αδυναμιών, των πόρων και των δεξιοτήτων που

αποτελούν τη βάση ενός κατάλληλα διαμορφωμένου προγράμματος και θα

διευκολύνουν την ανάπτυξή του.

• Ο στόχος είναι πάντα ο συνδυασμός μιας επιτυχημένης σταδιοδρομίας με

κατάλληλη εκπαίδευση και ευκαιρίες εργασίας: για παράδειγμα, η αξιοποίηση

των δυνατών σημείων της εμπειρίας του μαθητή σε πεδία ανταγωνισμού,

προκειμένου να αναπτυχθεί μια ευχέρεια ως «αθλητικός δημοσιογράφος».



d.Ο στόχος της εξατομίκευσης του προγράμματος μαθημάτων είναι η

προσέγγιση του μαθητή στην αγορά εργασίας, εκμεταλλευόμενος την

ανταγωνιστική δραστηριότητα που ήδη τον εισάγει στον επαγγελματικό κόσμο.

Υπό αυτήν την έννοια, προσπαθούμε να προβλέψουμε τον προσανατολισμό

και την εκπαίδευσή τους σε ένα σενάριο που αρχίζει αργά να ανοίγει μόνο κατά

τη διάρκεια του πανεπιστημιακού προγράμματος ή σε μεταγενέστερο

μεταπτυχιακό:

 

• Πρώτα απ’ όλα, για να προσαρμοστεί ένα πρόγραμμα μαθημάτων, είναι απαραίτητο να το

διαμορφωθεί σύμφωνα με συγκεκριμένες ξεκάθαρες περιπτώσεις: περιπτώσεις αθλητών

με διαφορετικές ικανότητες και εξειδικεύσεις δεν μπορούν να αντιμετωπίζονται με τον ίδιο

τρόπο, καθώς επίσης και διαφορετικά σχολικά περιβάλλοντα τα οποία υποχρεωτικά

προσφέρουν διαφορετικές δεξιότητες.

• Ο στόχος της προσαρμογής των προγραμμάτων σπουδών είναι να προσεγγίσει ο μαθητή

την αγορά εργασίας, εκμεταλλευόμενος την ανταγωνιστική δραστηριότητα που ήδη τον

εισάγει στον επαγγελματικό κόσμο.

• Υπό αυτήν την έννοια, προσπαθούμε να προβλέψουμε τον προσανατολισμό και την

εκπαίδευσή τους σε ένα σενάριο που αρχίζει αργά να ανοίγει μόνο κατά τη διάρκεια του

πανεπιστημιακού προγράμματος ή σε μεταγενέστερο μεταπτυχιακό.



e.Ο μαθητής-αθλητής είναι πράγματι μέρος ενός αθλητικού συλλόγου του 

οποίου η διοίκηση θυμίζει όλο και περισσότερο μια εταιρεία. Ο προαναφερθείς 

σύλλογος πρέπει να αναπτύξει τις ακόλουθες επαγγελματικές 

προσωπικότητες που κατέχουν διαφορετικούς ρόλους:

➢διευθυντής μάρκετινγκ

➢προπονητής

➢υπεύθυνος ομάδας

➢υπεύθυνος τύπου

➢αθλητικός διευθυντής

Αυτοί οι ρόλοι υπάρχουν ήδη μεταξύ των «εμπειρικών πτυχών» ενός αθλητή κατά τη διάρκεια της 

ανταγωνιστικής του καριέρας. Για το λόγο αυτό, το σχολείο πρέπει να καλωσορίσει τον αθλητικό 

σύλλογο ως χερσόνησο της ηπείρου του, καθιστώντας αυτές τις δύο πραγματικότητες ένα ενιαίο 

μαθησιακό περιβάλλον που συνεργάζεται αρμονικά για την επιτυχή προπόνηση του μαθητή αθλητή.



Λέξεις-κλειδιά

Εξατομίκευση




